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Sessão Ordinária 

 

26 de outubro de 2010. 

  

AAbbeerrttuurraa  

 

01º) Chamada nominal dos Vereadores e Verificação do Quórum.  

02º) Leitura do Versículo Bíblico. 

03º) Entoação do Hino Nacional Brasileiro.  

04º) Leitura das Correspondências.   

05º) Ata com Entrada na Sessão 039/10. 

06º) Ata para Discussão e Votação 038/10. 

07º) Proposições com Entrada na Sessão. 

08º) Requerimento com Entrada na Sessão. 

09º) Projetos de Lei do Executivo para Discussão e Votação.  

10º) Explicações Pessoais. 

11º) Entoação do Hino Rio - Grandense. 

  

PPrrooppoossiiççõõeess  ccoomm  EEnnttrraaddaa  nnaa  SSeessssããoo::  

 

Indicação n° 8549/10: “Que a Secretaria de Saúde crie da melhor forma possível, um centro de 

reabilitação em nossa Cidade.” Proponente: Ver. Domingos Sávio Salvador - PSB 

 

Indicação n° 8550/10: “Através da Secretaria competente sejam realizados estudos para instalação 

de um Posto de Saúde no Bairro Delta do Jacuí e Centro Novo.” Proponente: Ver. Rogério Goetz 

Munhoz – PDT 

Indicação n° 8551/10: Através da Secretaria Municipal da Agricultura elabore um convênio de 

distribuição de Calcareo para recuperação do solo para os pequenos agricultores do Município de 

Eldorado do Sul. Proponente: Ver. Romeu Wilhelm - PDT 

 

Requerimento com Entrada na Sessão:  

 

Requerimento n° 322/10: “Que a Secretaria de Transporte e Trânsito execute as seguintes melhorias 

nas faixas de pedestres e quebra-molas no perímetro urbano de nossa cidade: - Recuo da faixa de 

pedestre, afastando da esquina para melhor visualização dos motoristas ao seguir. – As faixas serão da 

mesma largura, porém com rampas servindo de quebra-mola. – Elevação das faixas na altura das 

calçadas, sendo utilizada também para travessia de cadeirantes, senhoras com carrinhos de bebês, 

idosos e pessoas com mobilidade reduzida.” Proponente: Ver. Domingos Sávio Salvador - PSB 

 

Projetos de Lei do Executivo para Discussão e Votação:  

 

PPrroojjeettoo  ddee  LLeeii  nn°°  115599//1100::  “Autoriza o Poder Executivo Municipal a receber em doação de MALHARIA 

MTS a quantia de 100 (cem) camisetas para serem distribuídas conforme as necessidades apuradas pela 

Secretaria Municipal de Assistência Social e Trabalho, e dá outras providências.” PPrrooppoonneennttee::  PPooddeerr  

EExxeeccuuttiivvoo 

  

PPrroojjeettoo  ddee  LLeeii  nn°°  116600//1100::  ““Altera o artigo 1º da Lei Municipal nº 3.352, de 14 de setembro de 2010, 

que altera a Lei Municipal nº 3.179/09, que dispõe o orçamento anual para Exercício de 2010, e dá 

outras providências.” PPrrooppoonneennttee::  PPooddeerr  EExxeeccuuttiivvoo  
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PPrroojjeettoo  ddee  LLeeii  nn°°  116611//1100::  “Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar, em caráter temporário 

de excepcional interesse público, 01 (um) monitor para prestar serviço junto a Casa de Passagem Conto 

de Fadas vinculada à Secretaria de Assistência Social e Trabalho e dá outras providências.” 

PPrrooppoonneennttee::  PPooddeerr  EExxeeccuutt iivvoo 

PPrroojjeettoo  ddee  LLeeii  nn°°  116622//1100::  “Dispõe sobre a concessão, o pagamento e a prestação de contas de 

diárias ao Prefeito, Vice-Prefeito, Secretários, membros de Conselhos Municipais e servidores do Poder 

Executivo do Município de Eldorado do Sul, e dá outras providências .” PPrrooppoonneennttee::  PPooddeerr  EExxeeccuutt iivvoo 

 

 
 

  

EExxpplliiccaaççõõeess  PPeessssooaaiiss::   

 

Vereador                                                                           Tempo 

 

Francisco Alexandre Morfan                PMDB                         10 min 

Éden Mário Fonseca Cesário               PMDB                          05 min 

Domingos Sávio Salvador                   PSB                            10 min 

Valdomiro Chaves de Oliveira             PMDB                          05 min 

João Carlos Ferreira                           PDT                                    10 min 

Rogério Munhoz                                PDT                            10 min 

Paulo Cézar de Freitas Batista             PPS                            10 min 

Noemi da Silva Roque                        PSC                            10 min 

 

Romeu Wilhelm                       PDT                      Ilimitado 



 3

 

 
 
 

 
  
 
 
 
Ao quinto dia do mês de outubro de dois mil e dez, às quatorze horas, reuniram-se no Plenário Djalmo Lopes da Câmara 

Municipal de Vereadores de Eldorado do Sul, para Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador Presidente Romeu 
Wilhelm – PDT os seguintes Vereadores: Vereador Francisco Alexandre Morfan – PMDB; Rogério Goetz Munhoz – PDT; 
Paulo Cézar de Freitas Batista – PPS; Domingos Sávio Salvador – PSB; João Carlos Ferreira – PDT; Vereador Éden Mário 
Fonseca Cesário – PMDB; Noemi da Silva Roque – PSC e Vereador Valdomiro Chaves de Oliveira – PMDB. O Presidente 
verificou a existência do quorum regimental, saudou a todos os presentes, e deu por aberto os trabalhos da Sessão Ordinária.  
Entoação do Hino Nacional Brasileiro. Leitura do Versículo Bíblico. Leitura das Correspondências: Ofício 232/10 – 

Procuradoria. Ata ccoomm  EEnnttrraaddaa  nnaa  SSeessssããoo: 037/10. A palavra está com o Presidente: Esta Ata Baixa às Comissões. Ata 

para Discussão e Votação: 036/10. A palavra está com o Presidente: Coloco a Ata 036/10 em discussão e votação. O 
Vereador que queira discutir peça a palavra. Não havendo nenhum Vereador que queira discutir a Ata coloco as mesmas em 
votação. O Vereador que concordar, permaneça como está. Ata APROVADA por todos. PPrrooppoossiiççõõeess  ccoomm  EEnnttrraaddaa  nnaa  

SSeessssããoo::  Indicação n° 8542/10: “Através da Secretaria competente seja realizado melhorias na sinalização das ruas tais como 
faixas de segurança, marcação das vias e sentido das mesmas.” Proponente: Ver. Rogério Goetz Munhoz – PDT..  Indicação 

n° 8543/10: “Que determine a Secretaria de Transporte a colocação de um ônibus para levar os familiares, parentes e amigos 
das pessoas sepultadas no cemitério de Bom Retiro no próximo dia 02 de novembro ( no dia dos Finados), saída às 13h e 
retorno às 16h, da praça Pastor Eurico.” Proponente: Ver. Domingos Sávio Salvador – PSB..  Indicação n° 8544/10: “Através 
da Secretaria competente seja providenciada a colocação de redutores de velocidade (sonorizadores) na Rua Lar Luz da 

Criança.” Proponente: Verª Noemi da Silva Roque – PSC..  Requerimento com Entrada na Sessão: Requerimento n° 

318/10: “Que o Gabinete do Sr. Prefeito realize um estudo junto a Mesa Diretora da Câmara no sentido de permuta do terreno 
com cessão de uso de área a Associação Comercial e Indústria de Eldorado do Sul – ACIDESUL conforme Lei Municipal 

2.818 de 19 de dezembro de 2007. A idéia é que no terreno da Av. Emancipação lotes 13 e 14 quadra “UR”, seja construído 
em 2011 a nova sede da Câmara de Vereadores. Sendo que o atual prédio da Câmara seja cedido à ACIDESUL com melhor 
aproveitamento à sociedade.” Proponente: Ver. Domingos Sávio Salvador – PSB. A palavra está com o Presidente: Este 
Requerimento está apto para ser discutido e votado. O Vereador que queira discutir peça a palavra. A palavra está com o 

Vereador Domingos Sávio Salvador: Trago esse fato de novo porque vamos ter dificuldades de construir o novo prédio da 
Câmara nesse local que é um desejo de todos e vendo aquele terreno que defendi que a ACIDESUL pudesse construir um 

prédio e pensei que a Câmara pudesse ser lá, um projeto que tivesse um piso a mais para estacionamento, quem sabe numa 
pareceria em dois mil e onze não se constrói um prédio novo aqui perto e parte dele seria cedido à ACIDESUL, às 
Associações, que venhamos discutir isso. A palavra está com o Vereador Valdomiro Chaves de Oliveira: Vejo uma grande 
dificuldade, por mais que o Presidente correu para construir, acho que a presidência tem que ser dois anos. A palavra está 

com o Vereador Francisco Alexandre Morfan: A idéia do Savinho é válida, só que isso podia ser repassado para o centro de 
Cultura e não dá para entender porque o Município não permutou uma área para a Caixa Econômica Federal no Centro, 

fizeram um prédio da Caixa lá no fundão, um risco de assalto constante. A palavra está com o Vereador João Carlos 

Ferreira: Fui Presidente da Câmara ano passado e cheguei aqui com uma vontade imensa de construir um prédio decente, 
desde dois mil e cinco só que esbarramos numa impotência porque não tem condições de elaborar e executar um Projeto dentro 
de um mandato de Presidente, então se houver uma proposta madura do Executivo de eles construírem por nós é possível fazer 
alguma coisa, mas fora disso está fora de cogitação porque não vamos conseguir construir um prédio a longo prazo , não temos 
recursos. O Nenão como Presidente iniciou um processo para fazer a reforma dos gabinetes, mas construir um novo prédio só 

se o Executivo construir e repassar para a Câmara. A palavra está com o Vereador Rogério Munhoz: A iniciativa do 
Vereador Savinho é muito boa porque a situação que estamos é calamitosa, defendo o Presidente pela questão da obra que não 
saiu porque não tem matrícula atualizada do imóvel, o terreno não está nem no nome da Câmara e nem da Prefeitura, está 
irregular, tem que se adequar a documentação para ter uma matrícula. Ou a favor do Requerimento até porque é uma forma de 
instigar para que busque uma solução para que se tenha uma Câmara decente para se fazer um bom trabalho. A palavra está 

com o Presidente: Temos um projeto que foi doado pela Prefeitura em dois mil e oito, é muito lindo, tem dois pisos, já tenho 

Projeto pronto da reforma que já era par ter feito, mas por causa das eleições a licitação é para sair esse mês , mas vocês é que 
sabem, se o Prefeito fizer um compromisso conosco e de ano que vem construir, a gente não faz mais nada, devolvemos todo o 
dinheiro. Teve uma pessoa que falando que em Canoas devolveram muito dinheiro, eu devolvi quase um milhão de reais em 
dois mil e oito, tinham pessoas que estavam concorrendo para Vereador que falavam mal de diárias, mas eu disse para eles 
assinarem um compromisso de que não iriam viajar porque eu iria me eleger e iria viajar, duvido a pessoa que assumir essa 
cadeira e não for viajar para fazer um curso, o Vereador que vai ele fica no curso, Vereador que não for no curso acho que está 

totalmente errado, acho vergonhoso as pessoas que vem desmoralizar os Vereadores de Eldorado do Sul , principalmente o 
Vereador João Ferreira e o Savinho que estavam concorrendo. O Projeto é bom, tem dois pisos e o primeiro é estacionamento. 
A palavra está com o Vereador Domingos Sávio Salvador: Os prédios hoje já estão sendo construídos de forma que ela 
começa no segundo andar, o primeiro é estacionamento. A palavra está com o Presidente: A parte do Plenário é redonda 
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cabem duzentas e setenta pessoas sentadas. Eu gostaria de um prédio novo, mas vocês é que sabem, só temos que fazer um 
acordo, vamos devolver quem sabe quinhentos mil para o Prefeito se ele tiver o compromisso de que vai construir até o final 
do ano porque o ano que vem o que sobrar o próximo Presidente pode deixar tudo lá, aí já vai dar um milhão. Temos que ter 

um lugar bom para os Vereadores trabalhar, um gabinete decente para cada Vereador, quero ser parceiro, se vocês acharem 
melhor fazer o prédio novo não tem problema, a gente abre mão, mas se não vamos investir e isso aqui vai ficar bem bonito. A 

palavra está com o Vereador Éden Mário Fonseca Cesário: Sou contrário ao Requerimento, aquele terreno foi permutado 
para a ACIDESUL e já se passou o prazo, pegaram mais seis meses e novamente se esgotou, a Igreja Brasil par Cristo entrou 
com o Projeto de um prédio grande como o Savinho falou com o estacionamento em baixo e dois andares em cima para 
estudos e salão de eventos e o terreno ao lado a Igreja entrou com o pedido solicitando ele para fazer um Projeto social, 

conversei com o Vereador Savinho sobre essa possibilidade  e acredito que ali é um terreno pequeno para a Câmara de 
Vereadores, o terreno aqui da nossa Câmara é bem adequado, é nosso, essa figueira hoje é um problema, mas ela faz parte da 
história da Câmara de Vereadores, então acho que é o local ideal. Mas se temos a discussão que vamos fazer um prédio novo 
ou vamos reformar é outra discussão, acho que para fazer um prédio novo precisa de uma parceria, de um ajuste muito grande 
do Executivo pela questão da verba, de toda a demanda, temos em mente hoje dar melhores condições de trabalho aos 
Vereadores, aos Assessores para representar bem as pessoas e nossa comunidade. Sou contrário ao Requerimento. A palavra 

esta com o Vereador João Ferreira: Sou a favor da reforma deste prédio acho que o senhor tem que tocar a  licitação e faça a 
reforma dos gabinetes,  isso esta uma vergonha porque isso e um sonho que vai se realizar um pouco mais para frente, ate 
porque fiz uma negociação com o Prefeito e ele tem um objetivo que é construir um prédio também para a Prefeitura, mas não 
vai fazer  no mesmo ano, acredito que o ano que vem ele não vai se comprometer com nos por esta razão ate porque a previsão 
do orçamento não e aumentar, é diminuir, então gostaria que o senhor aproveitasse o que tem na mão. A palavra esta com o 
Presidente: Olha Vereador que não podemos ficar esperando praticamente, e já esta e  ai, vem um sem-vergonha, suja a marca 

do Legislativo falando que pessoas roubaram, isso é a maior covardia  que eles fizeram, quero sair daqui com a cabeça erguida 
jamais vou tirar um centavo e tenho certeza que nenhum Vereador vai querer, aqui não tem, é tudo integrado, não tem como 
desviar um centavo pode ser desviado em alguma licitação, mas vamos chamar gente seria mas jamais vamos fazer este tipo de 
coisa, não vamos sujar a marca do nosso Legislativo, ai vem dizer que pessoas roubaram, então é a maior covardia que fizeram 
contra o Savinho e o João  que concorreram a Deputado  e sujaram a  marca de vocês,  mas Deus é poderoso e fizeram um 
grande votação. Não tendo mais nenhum Vereador para discutir o Requerimento, coloco o mesmo em votação, o Vereador que 

concordar permaneça como esta. Requerimento APROVADO por todos os Vereadores. Projeto de Lei do Executivo com 

Entrada na Sessão: PPrroojjeettoo  ddee  LLeeii  nn°°  115577//1100::  ““AAlltteerraa  aa  eemmeennttaa  ee  ooss  aarrttiiggooss  11ºº   ee  44ºº   ddaa  LLeeii  MMuunniicciippaall  nnºº   22..999966,,  ddee  1199  ddee  

jjaanneeiirroo  ddee  22000099,,  qquuee  aauuttoorriizzaa  oo  PPooddeerr  EExxeeccuuttiivvoo  MMuunniicciippaall  aa  ppeerrmmuuttaarr  oo  uussoo  ddee  hhoorraass  ddee  ttrraattoorr  aaggrrííccoollaa,,  ddee  rreettrrooeessccaavvaaddeeiirraa,,  ddee  

eessccaavvaaddeeiirraa  hhiiddrrááuulliiccaa  ((PPCC))  ee  qquuiilloommeettrraaggeemm  ddee  ccaammiinnhhããoo  ttrruucckk  ccoomm  ooss  ppeeqquueennooss  aaggrriiccuullttoorreess  ddoo  MMuunniiccííppiioo  ddee  EEllddoorraaddoo  ddoo  

SSuull,,  ppoorr  aarrrroozz  ttiippoo  11  ee//oouu  hhoorrttiiffrruuttiiggrraannjjeeiirrooss,,  ee  ddáá  oouuttrraass  pprroovviiddêênncciiaass..””  PPrrooppoonneennttee::   PPooddeerr  EExxeeccuuttiivvoo..  AA  palavra esta com o 

Presidente: Este Projeto Baixa às Comissões. Projetos de Lei do Legislativo com Entrada na Sessão: PPrroojjeettoo  ddee  LLeeii  nn°°  

002244//1100::  ““DDiissppõõee  ee  iinnssttiittuuii  aa  ccaammppaannhhaa  ppeerrmmaanneennttee  ddee  iinncclluussããoo  ddee  mmeeddiiddaass  ddee  pprreevveennççããoo,,  ccoonnsscciieennttiizzaaççããoo  ee  ccoommbbaattee  aaoo  

bbuullllyyiinngg  eessccoollaarr  nnoo  PPrroojjeettoo  ppeeddaaggóóggiiccoo  eellaabboorraaddoo  ppeellaass  eessccoollaass  ppúúbblliiccaass  ddee  EEdduuccaaççããoo  iinnffaannttiill  ee  eennssiinnoo  ffuunnddaammeennttaall  nnoo  

MMuunniiccííppiioo  ddee  EEllddoorraaddoo  ddoo  SSuull,,  ee  ddáá  oouuttrraass  pprroovviiddêênncciiaass..””  PPrrooppoonneennttee::   Ver. Domingos Sávio Salvador – PSB. AA  palavra esta 

com o Presidente: Este Projeto Baixa às Comissões. Projetos de Lei do Executivo para discussão e Votação: PPrroojjeettoo  ddee  

LLeeii   nn°°  114466//1100::  ““RReegguullaammeennttaa  aa  ffoorrmmaa  aa  sseerr  uuttiilliizzaaddaa  ppaarraa  sseelleecciioonnaammeennttoo  ooss  ccaannddiiddaattooss  iinntteerreessssaaddooss  eemm  ffiirrmmaarr  CCoonnttrraattoo  

TTeemmppoorráárriioo  ddee  EExxcceeppcciioonnaall  IInntteerreessssee  PPúúbblliiccoo,,  ee  ddáá  oouuttrraass  pprroovviiddêênncciiaass..””  PPrrooppoonneennttee::   PPooddeerr  EExxeeccuuttiivvoo..  A palavra está com o 

Presidente: Este Projeto tem o Parecer Favorável do Nosso Assessor Jurídico e das Comissões. Está apto para ser discutido e 
votado. O Vereador que queira discutir peça a palavra. A palavra esta com o Vereador Domingos Sávio Salvador: E 
realmente este Projeto gerou  muita discussão e polemica e as vezes a gente se submete ao Tribunal de Contas, não concordo  
que temos esta submissão aos Tribunais de Contas  porque vivemos no dia-a-dia a pratica de leis na cidade. Vice-Prefeito João 
Carlos o projeto cento e quarenta e seis esta atendendo uma atribuição do Tribunal de Contas, o caput  diz que ele está 
normatizando as contratações, mas ele burocratiza eu desde dois mil e cinco disse que sempre seria favorável a projetos que 

viessem trazer o beneficio para  a comunidade e não consegui ser convencido de que este projeto trará benefícios, porque este 
projeto vai prejudicar tenho esta  convicção, então discordo neste momento deste apontamento do Tribunal de Contas, então 
agora não podemos contratar um medico, temos que fazer toda esta burocracia, não consegui ficar convencido que a Cidade vai 
ficar um período, por isso vou cumprir meu voto que fiz nas comissões na parte da manhã contrario não o Projeto, mas sim o 
Tribunal de Contas temos que facilitar a saúde não atrapalha, então meu voto é contrario como um protesto ao Tribunal de 
Contas. A palavra esta com o Vereador João Ferreira: Esta burocracia emergencial foi percebida por mim logo que o 

Projeto entrou ai fui questionar junto a Procuradora para ver qual a razão de nos burocratizar o contrato emergencial que 
sabemos, mas não tem como saber só se for em uma licença a maternidade e muitas vezes em uma emergência de medico ou 
enfermeiro ou motorista, ai sim existe uma necessidade emergencial sabemos de toda a demora que vai acontecer  para 
contratar neste contrato porem diante da explicação e da resolução que vai sair do Tribunal de  Contas participei de uma 
conferencia do Tribunal de Contas onde estavam o Ministério Publico e seus representantes, onde houve um ajuste nos 
Municípios a respeito aos cargos  acho que o João Carlos sempre participou destes seminários que aconteceu no Tribunal de 

Contas e nos entendemos que tem um outro entendimento quanto a banalização dos contratos emergenciais, então eles fizeram 
uma resolução  e na verdade ela não surgiu agora tem desde dois mil e cinco, então ela veio como um balizador, como uma 
regulamentação  e esta virando Lei, então o que vai acontecer  vai  levar o Executivo a se organizar, a criar bancos de reserva 
de pessoas preparadas, é claro que vem um questionamento, como vamos saber onde  vamos precisar e que tipo de profissional 
de contrato emergencial, então o Município vai ter que preparar pessoas em todo este seguimento e no meu entendimento vai 
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demorar a não ser que o Executivo faça as audiências publicas, faça os sorteios e deixe as pessoas na reserva, então é favorável 
meu voto. A parte esta com o Vereador  Domingos Sávio Salvador: Temos que ser superior a eles, o Legislativo tem que 
estar pronto. A palavra esta com o Vereador Rogério Goetz: Na verdade o que eles querem combater mesmo é a indicação 

do cargo emergencial, vai ter que fazer todo o processo natural e isso é uma reivindicação de fato quando aprovamos um 
motorista e um agente da saúde, e depois teve que ser  demitido ai tivemos que contratar emergencial ai entraram na justiça e 
determinou que fosse exonerado porque eles achavam que tinham que ser chamados pelo Concurso, pelo pedido temporário 
para substituir terminado tempo os outros motoristas e hoje estamos só nos adequando a partir de hoje que começa a cumprir a 
determinação do Tribunal da Justiça, sou favorável ao Projeto. A palavra esta com o Vereador Éden Mario Fonseca 

Cesário: Na  verdade isso aqui é uma regulamentação sobre a gestão, ele aponta, ele mostra um caminho vai por este caminho 

ou pode ir por que se  no próximo ano ele pode ser apontado também e vai ter que se adequar Vereador Savinho, uma hora o 
senhor defende os concursados e agora quando vem um projeto deste padrão que esta normatizando no Município o Executivo 
que vai ter que saber se está precisando de contratação. O Vereador Domingos Sávio Salvador pede aparte: Acho que no 
caso de contratar um medico não pode  generalizar  todas as contratações, medico que é essencial  à vida, teria que estar fora 
desta Lei, isso que quero alimentar na discussão, obrigado. A palavra volta para o Vereador Éden Mario Fonseca Cesário: 
Será que os Médicos de canos vão vir para cá só para tapar o furo, acho que não,  quem vai suprir estas vagas são as que já 

estão no cadastro, se não aceita ele assina um termo que não quer pelo motivo tal. A palavra esta com o Vereador 

Valdomiro Chaves de Oliveira: Isso ai não tem nada a ver ,o Tribunal de Contas, aconselhado pelo Tribunal é outra, isso ai 
foi um Conselho que ele deu, se fizesse assim era mais transparente ou ele aponta e manda as folhas para o Ministério Publico 
e manda as varas para os órgãos competentes o apontamento, agora por exemplo sou secretario da saúde ai falta um médico, 
sei qual é os médicos que trabalharam no posto de saúde, ai vou ter que esperar uma audiência pública, quero saber baseado 
em que o Tribunal de Contas vai apontar isso, aqui não esta correto, sou a favor do Savinho, também sou contrário ao Projeto, 

acho que esse projeto tem que ser bem analisado e bem pensado. A palavra está com o Presidente: Não tendo mais nenhum 
Vereador para discutir o projeto coloco o mesmo em votação, o Vereador que concordar permaneça como esta. Projeto 
APROVADO pela maioria, com vota contrário do Vereadores Francisco Alexandre Morfan, Valdomiro Chaves de Oliveira e 
Domingos Sávio Salvador.  PPrroojjeettoo  ddee  LLeeii   nn°°  114477//1100::  ““AAlltteerraa  aa  LLeeii  MMuunniicciippaall  nnºº   22..559955,,  ddee  1166  ddee  ffeevveerreeiirroo  ddee  22000077,,  qquuee  ccrriiaa  

ccaarrggooss  ee  eessttaabbeelleeccee  ssaalláárriiooss  ddoo  PPooddeerr  EExxeeccuuttiivvoo  ddoo  MMuunniiccííppiioo  ddee  EEllddoorraaddoo  ddoo  SSuull,,  iinncclluuiinnddoo  ee  eexxttiinngguuiinnddoo  ccaarrggoo  nnoo  qquuaaddrroo  

CCoonnssttaannttee  ddoo  aarrtt..  99ºº ,,  ee  ddáá  oouuttrraass  pprroovviiddêênncciiaass..””  PPrrooppoonneennttee::   PPooddeerr  EExxeeccuuttiivvoo..  A palavra está com o Presidente: Este Projeto 

tem o Parecer Favorável do Nosso Assessor Jurídico e das Comissões. Está apto para ser discutido e votado. O Vereador que 
queira discutir peça a palavra. A palavra esta com o Vereador Francisco Alexandre Morfan: Peço adiamento de votação 
desse Projeto. A palavra esta com o Vereador Domingos Sávio Salvador: O adiamento nós vamos aprovar alguma coisa de 
perto, qual o encaminhamento que nós vamos fazer? Porque ai o adiamento é o seu pedido, vou concordar com o senhor desde 
que o senhor me mostre o seguinte: a razão é essa  nós temos que melhorar aqui e discutir ali, e ai ele vai ter que ser votado em 
outra Sessão vai ser feriado e vai ter que ser votado na próxima Sessão ordinária, saber se vamos alterar alguma coisa no 

projeto, porque se adiar queríamos saber a razão, nós não fizemos um oficio para Doutora Vivian vir, foi no cento e trinta e 
nove que ela não veio. A palavra esta com o Vereador  Rogério Munhoz: Sou contra o pedido de adiamento porque já esta 
há três semanas na Casa, já foi plenamente discutido pela manhã e eu não vejo razão para ficar na Casa e já foi discutido pela 
manhã, houve um entendimento pela manhã e agora chegar e pedir adiamento o outro projeto cento e trinta e nove, eu não vejo 
duvida para pedir o adiamento das comissões. A palavra está com o Presidente: Coloco o pedido de adiamento do Projeto em 
votação, o Vereador que concordar permaneça como esta. Pedido de adiamento APROVADO por todos os Vereadores, com 

voto contrário do Vereador Rogério Goetz Munhoz.  PPrroojjeettoo  ddee  LLeeii   nn°°  115522//1100::  ““EEssttaabbeelleeccee  aass  aattrriibbuuiiççõõeess  ddoo  VViiccee--PPrreeffeeiittoo  ee  

ddáá  oouuttrraass  pprroovviiddêênncciiaass..””  PPrrooppoonneennttee::  PPooddeerr  EExxeeccuuttiivvoo..  A palavra está com o Presidente: Este Projeto tem o Parecer 
Favorável do Nosso Assessor Jurídico e das Comissões. Está apto para ser discutido e votado. O Vereador que queira discutir 
peça a palavra. A palavra esta com o Vereador Domingos Sávio Salvador: O projeto das atribuições do Vice-Prefeito eu ate 
quero ler aqui as atribuições para agradecer a presença do Vice-Prefeito, de repente o senhor precisa ter mais atribuições do 
que estar aqui. Então acho interessante nós que sempre agradecemos  a presença do Vice-Prefeito que foi uma promessa dele 

após o pleito de outubro de dois mil e oito, disse aqui na tribuna que ia nos acompanhar de perto eu sou favorável, senhor 
presidente. A palavra está com o Presidente: Não tendo mais nenhum Vereador para discutir o projeto coloco o mesmo em 
votação, o Vereador que concordar permaneça como esta. Projeto APROVADO por todos os Vereadores.  PPrroojjeettoo  ddee  LLeeii   nn°°  

115566//1100::  ““AAuuttoorriizzaa  oo  PPooddeerr  EExxeeccuuttiivvoo  MMuunniicciippaall  aa  ccoonnttrraattaarr,,  eemm  ccaarráátteerr  tteemmppoorráárriioo  ddee  eexxcceeppcciioonnaall  iinntteerreessssee  PPúúbblliiccoo,,  0011  ((uummaa))  

MMeerreennddeeiirraa  sseerrvveennttee  ppaarraa  pprreessttaarr  sseerrvviiççoo  jjuunnttoo  aa  SSeeccrreettaarriiaa  ddee  EEdduuccaaççããoo,,  CCuullttuurraa,,  DDeessppoorrttoo,,  LLaazzeerr  ee  TTuurriissmmoo  ddoo  MMuunniiccííppiioo,,  ee  

ddáá  oouuttrraass  pprroovviiddêênncciiaass..””  PPrrooppoonneennttee::  PPooddeerr  EExxeeccuuttiivvoo..  A palavra está com o Presidente: Este Projeto tem o Parecer 

Favorável do Nosso Assessor Jurídico e das Comissões. Está apto para ser discutido e votado. O Vereador que queira discutir 
peça a palavra. A palavra está com o Vereador Domingos Sávio Salvador: Estamos aqui neste momento votando para a 
contratação de uma merendeira para substituir uma senhora que esta se afastando uma questão de saúde, já se adequando ao 
novo sistema hoje nós não estamos usando mais xérox aqui na Casa, sempre que se fala em merendeira e atendente de creche 
sempre trago de novo a discussão tem que se pensar o próximo ano e melhorar o salário dessa classe de trabalhadores e 
servidores públicos, temos que debater todos nós aqui um discurso unânime que tem que ser a próxima classe a ser melhorada 

o seu salário, acho que esse discurso não deve cair no esquecimento, sou favorável senhor presidente. A Palavra esta com o 

Vereador João Ferreira: Dizer que somos favoráveis ao projeto, e quanto a modernização da Câmara de nós virarmos 
internautas e acompanhar os projetos via on-line ,o difícil é acertar essas letrinhas, obrigado. A palavra está com o 

Presidente: Não tendo mais nenhum Vereador para discutir o projeto coloco o mesmo em votação, o Vereador que concordar 
permaneça como esta. Projeto APROVADO por todos os Vereadores. Quero agradecer a presença do ex-vereador Anibaldo. 
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Explicações Pessoais: A Tribuna esta com o Vereador Domingos Sávio Salvador: Uma boa tarde a todos os meus pares, 
saudar a presença do Vice-Prefeito, o presidente do PSB Anibaldo Carvalho dos membros da comunidade, queria dizer da 
alegria de estar aqui na Tribuna com muito orgulho o Vereador João Ferreira, com muita alegria em dizer que participei da 

minha quarta eleição, muito aprendi Vereadores, estou muito feliz com a votação alcançada Vereador Chico alguns poderão 
achar que foi pouco voto e uma pessoa que me disse, bah Savinho tinha que fazer mais votos, ai eu disse: lembre de dez 
pessoas que votariam em ti nesse momento, e ele disse não tenho, ai eu disse se tu não tem dez tu imagina chegar a cem, 
imagina chegar a mil, imagina passar de mil, parabenizei o João pela tua persistência e garra, que seria possível ganhar a 
eleição no primeiro momento eu queria contribuir com o meu partido. Se tivesse discutido o partido como discutiu agora para 
eleição de dois mil e dez, motivar o Estado intero que vários Vereadores, lideres e Presidentes de Partidos colocassem o seu 

nome la no Município para começar a colher votos ali dentro, os mil trezentos e quarenta e um que eu fiz aqui em Eldorado ele 
equivale ao dobro desses votos porque eles iam para candidatos de outros partidos la na contagem final iria prejudicar o PSB e 
qual era o Projeto la no Estado era que fizéssemos uma coligação com o PC do B manter as duas cadeiras no estado e eleger 
mais uma na Câmara Federal esse era o nosso Projeto junto com o PC do B e contávamos que Beto Albuquerque e Manuela 
fizessem quinhentos mil votos os dois e erramos feio só a Manuela fez isso, só ela fez quatrocentos mil votos e o Beto teria se 
elegido sozinho, fez duzentos mil votos, mas isso fez que não apenas elegêssemos três mais cinco Deputados Federais sendo 

três do PSB e dois do PC do B e nos estado elegemos quatro onde tivemos a vantagem de eleger três e PC do B um então foi 
uma coligação acertada onde o PSB a dezesseis anos não conseguiu ligar com o PT e os senhores sabem e tive muitos debates 
sobre isso e que era muito difícil uma coligação com eles em dois mil e oito perdemos uma cadeira porque o PT demorou para 
acertar a ligação ai perdemos no caminho pessoas antes de concorrer só que hoje não, hoje o PT comprometeu de ser mais 
conflexivel e será também aqui para dois mil e doze estamos conversando sobre isso, não pode ser radical e quero agora aqui 
seguir e parabenizar por bancada do nosso Município a grande bancada, um grande trabalho realizado aqui e vou pelo 

levantamento de qual a sigla que fez mais voto aqui em Eldorado do Sul acho que isso é importante, a primeira sigla foi o PDT 
parabéns a todo o grupo que tem três representantes aqui nessa Casa tem todo Executivo fez sete mil quatrocentos e noventa 
votos, a sigla do PT que não tem representatividade aqui, mas teve o Governo do Estado e teve quatorze Deputados Estaduais, 
maior bancada fez seis mil trezentos votos depois veio o PMDB com uma grande bancada que debate, que luta, que trabalha, 
que tem o Vice-Prefeito quatro mil e novecentos votos, parabéns e depois veio aqui para mim uma surpresa muito boa de um 
partido que não sei se já teve Vereador aqui no nosso Município que é o PTB que esta aqui o Presidente que é uma surpresa 

muito boa três mil e oitenta e um votos em Eldorado do Sul, parabéns o Esperoto eu tinha duvidas e ate medo, acho que 
devemos ter representantes da região aqui e ele quando troca de partido sempre fica, mandato é diferente, mas tu trocar de 
partido no exercício do teu mandato isso te marca muito e o PTB uma grande votação, três mil e trinta e oito votos o PC do B 
que são votos da Manuela e também o próximo aqui o PSB tem a votação boa e o  DEM. Também depois aqui o PSOL bem 
abaixo de quinhentos votos, mas estes partidos que dois mil e doze vão estar ai partido menores como aqui em Eldorado como 
PV com esta grande votação da Marina provocou o segundo turno que agora nos vamos ter que estar tudo juntos trabalhando 

aqui para a Dilma todo mundo coligado junto com ela temos nove Vereadores aqui e vamos trabalhar para o treze o PMDB 
está junto o PDT estamos sim todos os partidos junto, então agora vou falar do nosso partido, Anibaldo do PSB quero 
agradecer a ti Presidente, como amigo o teu empenho que tu tivesse nesse período de eleição não médio esforços em teu nome 
eu agradeço todo o diretório toda a nossa Executiva montamos ai uma equipe a turma toda esta ai, mas em teu nome eu não me 
esqueço de ninguém é o Presidente do nosso Partido e tivemos ai pelo menos uma equipe de quinze pessoas foi efetiva o nosso 
exercito que e o nosso partido fez aqui em Eldorado do Sul, dois mil e setecentos votos eu considero uma grande votação onde 

conseguimos para um Deputado Estadual pouco conhecido aqui na Cidade deputado Mike Breier que veio aqui três ou quatro 
vezes fazer quatrocentos e vinte votos para Deputado Estadual não teve nenhum voto em dois mil e seis e agora fez 
quatrocentos e vinte votos, a professora Bica vejamos eu fiz mil e trezentos votos, mas temos que somar para federal os votos 
aqui da professora não podemos esquecer que fez duzentos e oitenta e três votos aqui em Eldorado do Sul porque tivemos aqui 
dois candidatos a Deputado Federal com qual objetivo trabalhar junto para reeleger Mike Breier, claro que não podemos dizer 
isso na rua eu coloquei um discurso que se colocou depois que com quinze mil votos eu poderia entrar esta ali como segundo 

suplente eu estaria numa outra comemoração, seria segundo suplente e fácil de assumir uma cadeira porque Beto e Manuela 
certamente irão para o Ministério ou Secretaria de Estado olhem bem, teríamos um Deputado Federal, João, aquilo que a gente 
brincou aqui faltou só treze mil votos, dizer para vocês da minha alegria gratidão agradecer a Deus por essa oportunidade 
porque a gente aprendeu certamente o Vereador João no discurso dele também vai falar sobre isso, a gente aprende. Aquela 
alegria de saber que é possível João a nossa Cidade região que começando por Eldorado ter um representante na Assembléia 
Legislativa ou na Câmara Federal, acho que aqui o Regis lá em dois mil e seis, ele teve a coragem de ir e fez setecentos voto s 

aqui dentro, mas na época era só ele e assim senhores quando iniciamos ali em junho eu t inha uma convicção que eu poderia 
fazer Vereador Para quatro mil votos, eu tinha essa convicção e ai comecei a olhar poder de campanha na volta era um poderio 
ai eu disse que para mim fazer mil teria que pelear muito, tive essa consciência, o poderio do PMDB do PDT, o Afonso Mota 
eu ia num lugar ai para botar uma placa, era uma briga, tinha cinqüenta placas e la tinha dez do João Ferreira na mesma Casa e 
eu naquela tristeza com cinqüenta placas selecionando tirava duma para botar na outra para poder dizer que era mais uma, mas 
fomos com alegria e vencemos, aqui eu sou com muita alegria o Deputado Federal mais votado em Eldorado do Sul, teve uma 

Deputada ai não sei se vocês conhecem a Manuela, ela fez dois mil e setenta votos depois PSB Savinho mil trezentos e 
quarenta e um, Zaquia mil trezentos e um, Vieira da Cunha mil e setenta e dois, só esses quatro passaram de mil votos, olha foi 
uma peleia, um de cada partido aqui eu não tinha analisado isso depois o Marcon com setecentos e vinte e três e vem de 
quinhentos para baixo ai vem a professora Bica com duzentos e dois com uma boa votação, o Cherine que foi o deputado mais 
votado do PDT duzentos e oitenta e um todo esse poderio, então saímos aqui vitoriosos não tenham duvida disso, o senhor 
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Vereador ate vou deixar aqui uma relação caso o senhor não tenha onde o senhor é o grande campeão parabéns, três mil e 
setenta votos não é fácil, então vou deixar para o senhor fazer esta fala mas deixo aqui o material lhe parabenizo depois o 
postal aqui que é grande poderio, claro que o senhor tinha mais é uma diferença grande, então assim senhor Presidente 

agradeço, certamente o senhor esta deixando o tempo livre para mim. Ate porque é um momento impar aqui para nós onde essa 
Casa tem a fala de dois candidatos que foram parceiros, colegas de um avisar o outro alguma coisa que não estivesse correta 
tivemos este cuidado e como também tivemos em dois mil e oito, então em nome de toda essa parceria, essa militância fomos 
parceiros um torcia pelo outro não teve briga, foi uma eleição muito pacifica, muito harmoniosa porem muito disputada, teve 
um momento que eu achei que era eleição Municipal e com isso quem ganha é o Município, a democracia e Presidente 
Anibaldo já estou passando e-mail para esses cinco Deputados que ajudamos eu já estou pedido Emenda para Eldorado do Sul, 

comecem a colocar na agenda de vocês eu vou pedir para cada um deles duzentos mil reais para Eldorado do Sul, daqui a 
pouco eles colocam seis vamos ter quinhentos mil, vou cobrar, esse é o grande objetivo nosso, cobrar, Eldorado do Sul tem que 
estar na agenda desses Deputados, não é só em época de eleição, eles tem que ver e ajudar o Beto Albuquerque mandou cem 
mil também era só ele hoje, temos três e mais dois do PC do B os dois mil e setenta votos da Manuela em Eldorado do Sul ele 
tem que lembrar foram duas mil pessoas que lembraram aqui ela tem que lembrar de nos tem que vir algum recurso para 
esporte ela que defende muito isso, ela participou da conferência do esporte, então que nos começamos a passar e -mail para ela 

divulgar as pessoas que votaram nela para lembrar de Eldorado, agora não é só daqui a quatro anos então eu encerro com muita 
alegria estou muito gratificado com essa eleição meu partido se mobilizou ficou na rua de novo ele esta pronto para colaborar 
em dois mil e doze numa grande aliança Municipal para continuar com Município de Eldorado do Sul crescendo com muito 
mais qualidade, podemos continuar crescendo, buscando empresas, essa é a palavra que deixo para nós, aqui temos que crescer 
com qualidade é só isso que esta faltando uma boa tarde e muito obrigado. A Tribuna esta com o Vereador João Carlos 

Ferreira: Quero cumprimentar a Mesa os Vereadores, o nosso Vice-Prefeito, João Carlos que sempre nos dá a honra da sua 

presença, os Presidentes de Partidos que estão aqui e também ao Jackson, nosso suplente de Vereador e todo o pessoal que esta 
aqui, os Assessores, o pessoal que esta sempre nos acompanhando e também quero da boas vindas ao Alex, estava sempre aqui 
pela Câmera agora fazia horas que ele não vinha, mas ele esta aqui hoje, a gente fica feliz quando vê uma pessoa se 
levantando, pego um emprego assina carteira eu fico muito feliz quando vejo as pessoas assim, que as vezes tem dificuldades 
para achar um trabalho e conseguem aproveitar bem eu te parabenizo pela tua conquista ter o teu emprego é uma conquista e 
também o Claudio e o Breni poeta que esta sempre aqui com a gente e o Gilson, que esta fazendo um trabalho muito bom, 

bem-vindo aqui e quero agradecer o Savinho pelas palavras dele e parabenizar ele e o partido dele porque esse levantamento 
que ele tem ai também tivemos, o bom político tem que estar atento a estas questões e percebemos que os votos do Savinho é 
os votos da legenda do partido dele, então o partido do PSB conseguiu corresponder muito bem nas urnas, não é a participação 
do partido com respeito a eleição do Savinho e parabenizo ele pela conquista dos votos que ele conseguiu, mas como é 
importante a unidade do partido abraçar junto, sair a campo com o candidato ate porque isso é uma forma inteligente e tu 
aproveitou o momento de juntar força no teu Município, então parabéns Savinho pela tua votação e forma de fazer campanha 

que conseguimos graças a Deus chegar onde chegamos sem maiores prejuízos, então estamos felizes e quero agradecer  aqui já 
que estamos falando disso ao meu partido PDT, agradecer a Deus por eu ter tido esta coragem quando passa a gente fica 
pensando como eu fiz isso, mas tivemos coragem da fazer isso, nós acreditamos  que era possível chegar a uma eleição, mas 
sentimos a necessidade de uma estrutura melhor, de um planejamento maior, de um assessoramento estratégico melhor, 
parceiros te apontando onde investir teu trabalho e teu tempo melhor. É fundamental fazer uma estratégia de campanha para 
ver onde vai render, onde vai perder tempo, e nós sentimos esta necessidade nesta eleição. Eu saí desta eleição, enriquecido, 

tanto no reconhecimento, como na experiência. Saí feliz com minha alma lavada. Não posso deixar de citar as pessoas que nos 
ajudaram a sustentar esta campanha. Tem uma frase que citei aqui várias vezes para que as pessoas se atinassem, o que não 
aconteceu, é que sempre em uma campanha política temos que nos preocupar com o antes e o depois em uma eleição, algumas 
pessoas não se atém a isso, fazem a campanha sem medir as conseqüências. O candidato, às vezes, quer ganhar a eleição a 
qualquer preço. Sabendo que após a eleição voltaríamos à convivência, sabendo que fica um resultado do comportamento 
positivo ou negativo de uma eleição, tanto os candidatos, como os seus assessores. Então passo isto para as pessoas que 

trabalham para mim, que façam uma campanha digna e limpa, de respeito aos outros candidatos, nunca fizemos campanha 
denegrindo a imagem de ninguém, ou tentando ocupar um espaço, a não ser o espaço da proposta. Sempre tive esta 
preocupação e falei aqui várias vezes, mas não surtiu efeito em alguns, não é da minha linha falar algumas coisas, mas algumas 
pessoas saíram de casa em casa dizendo que: “ o João Ferreira roubou o dinheiro da Câmara, o João Ferreira não é mais 
candidato, foi cassado, foi preso.” Ouvir isto e saber quem falou tendo que conviver com as pessoas como se nada tivesse 
acontecido. Sempre falei que devíamos nos preocupar com o antes e o depois da campanha. Como pode alguém ser condenado 

sem processo, sem julgamento. Simplesmente levantar o nome de uma pessoa e jogar na mídia. E ter que encarar isto com a 
família, com a comunidade, com teus amigos, se a tua base é unicamente isto aí. A pessoa faz isto para que tu percas tua 
votação, tua credibilidade, onde nós estamos? E vejo pessoas que mantiveram seu apoio mesmo com toda a pressão que 
sofreram como é o caso do Prefeito Ernani, que sustentou minha candidatura e por fim deu entrevista ao jornal dizendo que seu 
candidato por Eldorado do Sul era o João Ferreira e o Vieira da Cunha para Deputado Federal. Seu Vilmar, o Vai ou Racha, 
como o chamam e a família, choraram comigo isto aí, vocês tem noção o que é isso? Chorar? O que é tentar denegrir a imagem 

de uma pessoa e desestruturar um trabalho. De tanto repetir, há mentiras que viram verdade. Quando se chega num patamar 
destes muita gente foge da raia, mas pessoas como estas que citei, de famílias como a do meu amigo Nenão, como dos meus 
assessores, de pessoas que abraçaram a causa comigo porque se não fosse isso não teria como chegar onde cheguei, porque não 
há estrutura emocional que suporte isto. Não gostaria de ter que usar a Tribuna para fazer este desabafo, mas acho que 
podemos mudar isto, que possamos ser adversários unicamente nas idéias, nos Projetos, deixar que o povo escolha a melhor 
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proposta, o melhor  Projeto. E não fazer acusações de roubo, até porque existe Ministério Público, Tribunal de Contas, Políci a 
Federal, a imprensa que levanta as questões, .muitas vezes de maneira duvidosa, como a RBS fez com Eldorado do Sul vindo 
levantar uma questão gerando a dúvida se era verdade ou não e mais outro cidadão que trouxe a TV COM e andava cassando 

os Vereadores como se fossem ladrões, fossem bandidos, pensam que sabem as coisas e não sabem que quando eles estão 
vindo nós já fomos e voltamos muitas vezes e o que eles não aprenderam ainda, como disse o Vereador Pará aqui uma vez, foi 
a dar o pulo do gato e é isso que eles não aprenderam porque aqueles que fazem o mal sempre deixam uma brecha, mas o mal 
nunca venceu e nunca vencerá o bem. Quero dizer que estou feliz por chegar ao fim da campanha sem dívidas, com o que eu 
tinha, e pudemos ver nesta campanha o cenário político de Eldorado do Sul e sabemos que temos que nos estruturar, temos que 
nos enquadrar. Quero parabenizar os partidos, lamentamos ter perdido a eleição para o Governo do Estado, mas vimos aí a 

força da máquina pública, embora, é claro, o Tarso também seja um excelente candidato, mas não esperava que perdêssemos a 
eleição no primeiro turno. Parabenizar o PMDB que elegeu seus Deputados Estaduais e Federais, nós fizemos um bom 
trabalho, lamento que o Afonso Motta não se elegeu, pois achei que se elegeria facilmente, mas não aconteceu. Então senhores, 
agradeço a Deus por este momento e faço este desabafo para dizer que há melhores formas de fazermos campanha, não ficando 
a observar erros dos outros para ver onde podemos detoná-lo, mas não quero prejudicar ninguém e ao galgar algum posto que 
seja pelo trabalho, com trabalho. Mas não estou magoado, até porque se estivesse, não estaria feliz, mas falo isto somente 

como um alerta, pois ganhamos disparada a eleição municipal, sem ataques, com propostas. Não precisamos ficar nos 
digladiando porque o dia passa e aí vemos como vai ser. Agradeço ao meu partido PDT, as lideranças, ao Presidente Nenão 
que chorou, se desesperou e dizia que eu iria fazer cinqüenta mil votos, mas eu sentia que uma eleição não é fácil, mas fique i 
feliz porque conseguimos fazer votos de norte a sul, conseguimos fazer votos em todos os cantos da Cidade, estou muito feliz 
agradeço a Deus por  isso e agora já é uma outra caminhada vamos deixar para a próxima eleição  em dois mil e doze, já 
estamos todos em campanha e nosso objetivo é dois mil e doze, vamos fazer um trabalho grande para continuar administrando 

este Município que acredito que conseguimos contribuir muito, então só tenho que agradecer a Deus a atenção de vocês e 
parabéns a todos vocês. Então gente nunca estamos sozinhos quando temos amigos, então isso é muito importante, obrigado 
Chico pela tua presença, Deus abençoe todos vocês  uma ótima tarde a todos. A Tribuna esta com o Vereador Rogério 

Munhoz: Quero dizer que meu discurso não foi muito afamado ate porque não fui Deputado, mas tenho que novamente 
elogiar vocês por este desafio porque para encarar esta luta e este desafio o cara tem que ter força e coragem, então parabenizo 
vocês mais uma vez e dizer que vocês fizeram uma ótima votação fora, sabemos que é muito difícil ate porque vem gente com 

bagagem muito grande por trás, mas enfim vocês tentaram chegar  Savinho, só faltou treze mil votos, mas avaliando a luta de 
vocês sem recursos, sem investimento e fez mil e trezentos votos, isso são pessoas que acreditam em ti, isso é sinal que você 
tem credibilidade na Cidade, o João Ferreira já com uma estrutura maior, uma maquina junto ajudando conseguiu ir mais 
longe, mas também por méritos e reconhecimento ao teu trabalho, a tua pessoa,  mas é uma luta, aliás o PDT foi muito bem 
votado em Eldorado do Sul na composição de Deputado Estadual e Deputado Federal, e o PMDB também, isso demonstra que 
continuam sendo as maiores  lideranças no Município. O PDT foi o partido mais votado em Eldorado do Sul com maior força 

hoje no Município, mas a gente pressentiu que o efeito Lula passou o facão de cima abaixo, o Lula hoje com o oitavo ano de 
mandato, ainda hoje conversava com o pessoal no oitavo ano esta saindo com oitenta por cento de aprovação, isso é um 
fenômeno indiscutível, foi um bom Presidente não se pode negar e ele soube usar bem esse prestigio, porque se formos analisar 
quem era a Dilma não é política, não sabe nem falar, nem dar um discurso, ela é muito técnica, mas politicamente ela é fraca e 
o Lula colocou ela debaixo do braço e mostrou quem manda é ele, no bom sentido não ganhou no primeiro turno porque o 
efeito Marina funcionou muito bem, a Marina foi uma grande surpresa da eleição e tirou a eleição de primeiro turno da Dilma e 

me preocupa com a eleição da Dilma no segundo turno porque agora vai ter debate Serra e Dilma e agora é que vai pegar fogo 
e a gente sabe que o Serra é um político preparado e a Dilma é uma técnica preparada para falar em política só então não sei 
como vai ficar daqui para frente porque a gente sabe que agora a coisa vai mudar, o Lula já chamou dez Governadores para 
pedir que faça votos para Dilma só que um debate pesa e o Serra não vai deixar por menos porque é um bom político, mas 
mesmo assim eu voto na Dilma novamente porque acredito no projeto e não na pessoa no projeto que foi desenvolvido paro os 
pais. A gente viu isso no governo do Estado parecia que ia ganhar no primeiro turno e foi devassador o efeito Lula não só 

levantou a Dilma como levantou o Tarso e também levantou candidatos deles, PMDB perdeu cadeira ai a nível Estadual e a 
nível Federal o PDT pensava em aumentar duas Estadual e mais uma Federal não saímos no lucro, mas também não ficamos 
no prejuízo então é ai que a gente vê que o efeito Lula foi muito forte então isso foi fundamental na eleição hoje a eleição se 
deu em cima do nome Lula. A Manuela outro exemplo de superação, a mulher é incrível  com quatrocentos e oitenta mil votos 
como que uma pessoa que em Eldorado não tinha  trabalho nenhum, não tinha ninguém  panfleteando para ela e ela fez dois 
mil votos, a mulher é um fenômeno, então a gente vê que algumas avaliações que fizemos nesses dias que se passaram algumas 

avaliações a gente vê isso, mas mesmo assim todo o mundo esta de parabéns porque cada um fez seu trabalho 
democraticamente, acho que foi civilizado para fazer campanha, a gente viu que foi uma campanha que transcorreu numa 
normalidade numa tranqüilidade apesar da disputa foi muito boa. Eu só gostaria de deixar essa mensagem para nossos dois 
candidatos que se esforçaram, eles mereceram para tentar chegar numa cadeira não conseguiram, mas a vida continua e a vida 
política também, então um abraço a todos e muito obrigado. A Tribuna esta com o Vereador Francisco Alexandre Morfan: 

O meu boa tarde a todos cumprimento a mesa, meus colegas Vereadores, ao nosso Vice-Prefeito de Eldorado, ao presidente do 

partido, aos ex-Vereadores Chico Rolim e o Anibaldo que também é presidente do PSB, ao jornalista e aos demais Assessores. 
A gente viu no domingo um show de democracia, o povo gaúcho correspondeu nas urnas reeleição para Governadora que não 
trabalha, não desmerecendo a Governadora Yeda, para mim que andei no interior a gente vê que ela fez muitas obras ela 
colocou o Estado em dia, mas por infelicidade de um Vice-Governador ou até mesmo por assessoria de campanha na compra 
da casa ela se complicou o problema da governadora porque fez um bom Governo, esta deixando o Estado equilibrado vai ficar 
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em boas mãos nas mãos do Tarso Genro que teve uma expressividade de cinqüenta e quatro por cento, é mérito do PT, o 
partido dos trabalhadores porque a gente vê que eles trabalham por amor à camiseta e o PMDB se distanciou, lamentando a 
entrega da Prefeitura de Porto Alegre não se via na rua a bandeira do Fogaça, o povo estava neutro e finalmente no final da 

noite foi confirmado a divisão do PMDB dentro do Estado, uns apóiam Dilma e apóiam Serra e isso levou ao desespero do 
Rigoto e ao desespero do Fogaça e Pompeu lamentavelmente esses grandes políticos tradicionais como o Deputado Elizeu 
Padilha é tradicional na política e não entrou, então a gente vê esse puxa e não é bom para nenhum partido ficou ruim para o 
PDT e muito pior para o PMDB, espero que não se repita aqui no Município esta de parabéns, a equipe do João Carlos que 
trabalhou incansavelmente elegendo o Deputado dele, o Edson Brum confiamos no Záckia, mas não deu, o Postal esta de 
parabéns também muito mais de parabéns você colega João Ferreira porque você deu a cara para bater, andava na rua como tu 

foi crucificado não só tu, mas todos os Vereadores taxados de ladrão colocaram carros de som anunciando que o Hernani quer 
apoiando um ladrão como é que a comunidade de Eldorado do Sul vai apoiar um ladrão, mas então estamos perdendo a 
credibilidade, mas Savinho tu teve coragem de botar a tua cara para bater, sou a favor do voto distrital se eu fosse o Prefeito 
chamava o PMDB, PDT e todos os partidos e botava CCs, vão trabalhar para o João Ferreira e para o Savinho aqui dentro do 
Município ou estão fora do Governo, mas olha quanto investimento poderíamos trazer para o nosso Município, mas 
infelizmente a política direciona para outros caminhos e a gente tem que respeitar as entidades, as decisões partidárias da qual 

escolhi um, o João Carlos, escolheu outro os senhores escolheram outro o Paulinho escolheu a Zilá que foi minha professora 
em três passos de qual eu tenho orgulho de vocês representar e elegerem ela, mas digo para os senhores que a guerra não 
terminou, vai começar uma guerra maior agora, mas por votos, não uma guerra por briga voto que termina no dia trinta e um 
que é Serra e a marca Lula porque Dilma só tem o nome mas o fenômeno Lula eu acho que vai influenciar, os sete anos que a 
Marina esteve no governo Lula porque o maior voto da igreja foi para Marina, um voto consciente, um voto de estudante, um 
voto de empresários que direcionou que nenhum projeto Serra e nem um projeto Dilma contentaria o Brasil desviaram para o 

lado Marina, mas tenho certeza que Lula com sua equipe Dilma acertaram todos os caminhos melhores e que Marina pode 
apoiar e seguir o melhor caminho porque na historia desde quando descobriram o Brasil nunca esse País teve tanto no caminho 
certo de investimento, obras sociais nos trouxe roubo, tirou debaixo do tapete, mas nunca essa policia atuou tanto como nesse 
governo prendendo até Governadores ou o Brasil mostra que tem justiça esperando que no dia trinta e um o povo o nosso 
PMDB aumento os nossos governantes do nosso partido vote consciente porque o nosso PMDB é vice porque se continuar 
dividido é ruim e é ruim para o Município em dois mil e doze, a gente já teve experiência no Estado, aí agora vamos tentar 

conversar com os partidos, vamos tentar fortalecer alianças para que o futuro seja dos Brasileiros ou voltar como antigamente 
era ditadura, então espero que o povo vote consciente, não tivemos nenhum contratempo com os partidos, cada um apoiou o 
seu, todos os partidos fizeram votos e isso é mérito do pessoal que trabalhou, se empenhou aos que se elegeram parabéns aos 
que não se elegeram parabéns também e lutando sempre para um dia melhor porque sou Dilma, sou PMDB, não posso mudar a 
minha ideologia porque o caminho é esse e o Lula colocou o Brasil no caminho certo para que o povo ganhe com isso ai, muito 
obrigado a todos, estão de parabéns. A palavra esta com o Presidente Romeu Wilhelm: Quero agradecer a presença do ex-

Vereador Chico Rolim, ex-Candidato Geazon Costa jornalista, nosso amigo conselheiro tutelar e aos demais que se encontram 
aqui agradecemos a presença. A Tribuna esta com o Vereador Éden Mário Fonseca Cesário: Quero cumprimentar a todos 
aos meus pares a nossa comunidade em especial ao João Carlos Vieira, o nosso Vice-Prefeito, fizemos uma campanha saímos 
também vitorioso junto com Edson Brum, ao nosso querido Chico Rolim, ex-Vereador guerreiro, do Conselho Tutelar 
Renatinho do karatê, nosso querido presidente do PSB Anibaldo Carvalho, também Alexandre, Presidente do PTB e também a 
nossa comunidade que esta presente Geazom do Jornal, ao eterno Presidente do bairro Chácara, que Deus posso estar 

abençoando vocês, escutei aqui as palavras bonitas dos Vereadores principalmente do João Ferreira e do Savinho, da luta que 
vocês passaram, mas gostaria de dizer que o PMDB teve grande vitória, a vitória do PMDB no Município porque pensávamos 
João e Savinho, pensávamos neste dia de hoje porque a gente sabe como é buscar voto o sangue corre nas veias, mas essa 
eleição foi diferente porque vimos vocês como adversários políticos, mas parceiros, quantas casas que entramos e as pessoas 
falavam olha estou com João Ferreira, quando chegávamos em outra casa olha eu estou com Savinho porque pensávamos no 
dia de hoje para estarmos trabalhando hoje e se cumprimentando tranqüilos sem nenhuma queixa a gente fica feliz com nosso 

candidato Alexandre Postal cansei muito, trabalhei, enfim o PMDB trabalhou bastante pelo nossos candidatos e  depois a nossa 
tristeza por tudo que ele tinha no Estado e não conseguiu se eleger, então a gente vê que não é fácil e quando o Vereador fal a 
que o Savinho foi guerreiro colocando a cara a tapa o João Ferreira e fora outros saberia sim que não ia se eleger, mas estavam 
convictas que eram guerreiros e isso que era interessante, por isso levamos essa campanha dessa forma buscando entrar cada 
vez mais num contexto político, o João nosso Vice-Prefeito estava com um Deputado Estadual, Edson Brum buscamos o 
máximo respeitar também, o PMDB foi sábio sem entrar em politicagem na entrevista com Geraldo Alckimam ele dizia que 

quando perdemos uma eleição não podemos perder a nossa altivez, e quando ganhamos a eleição temos que manter  a nossa 
humildade, então esse é o segredo um homem sábio, aprendi muito nesta campanha começamos a andar nas ruas, nas vilas, 
conhecer pessoas e é sempre a mesma reclamação, as vilas estão abandonadas e nós precisamos entrar nas vilas, não adianta 
Eldorado do Sul subir com industria e nossa qualidade de vida estar uma pobreza, as pessoas estão carentes, sem nenhuma 
perspectiva de vida, então senti muito isso rodando nas vilas, assim aquele pessoal fica desacreditado com a política, sentimos 
muito este baque  no Estado com nosso Deputado Zaquia e o nosso Fogaça por isso temos que manter as bases e nossas 

parcerias, porque Eldorado em dois mil e doze precisa de uma grande parceria e que tenha o compromisso com estas vilas, 
então todas as adversidades que temos com políticos é para melhorias, fico feliz pelo PMDB ter contribuído com esta grande 
campanha, muito obrigado e vamos nos preparar para dois mil e doze junto com o PDT e o PSB que agora pegou peso, acho 
que esta vindo uma grande coligação para Eldorado do Sul, mas que seja para ajudar as vilas. A Tribuna esta com 

Presidente: Foi um prazer muito grande ter trabalhado na campanha do João Ferreira e sei que é muito difícil, quero dizer para 
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meu amigo João, nosso Vice-Prefeito que nós não tínhamos uma bandeira para levantar lá no Parque e assim fica difícil eleger 
nosso Presidente, trabalhei também para o Cheirine no Parque Eldorado ele fez pouco voto, mas foi tudo voto consciente 
porque lá é interior e se não tiver alguém para ajudar as pessoas, levar para hospitais, dar assistência e isso quem faz são os 

Deputados, então é muito difícil, particularmente não quero mais saber de política, estou pendurando as chuteiras, temos a 
emancipação no Parque e temos que lutar em conjunto, reunir os partidos e eleger os Vereadores e vou dizer, tem Secretario 
que não ajuda o outro porque vai beneficiar fulano ou ciclano, tem que trabalhar em prol da comunidade, não é só aqui em 
Eldorado, tem outros Municípios também, então vou ajudar as pessoas, a gente perde amigos, a gente é chamado de ladrão, o 
João sabe a luta que a gente tem pra ter um cemitério em Eldorado e não conseguimos por burocracia, sempre tem um que 
tranca, então temos que trabalhar para que nossa comunidade possa ter um cemitério, se a Dilma se Eleger tenho certeza que 

vai se uma grande Presidenta e ela teria ganhado se não fosse aquele episódio de roubo, mas isso tem em todos Municípios, a 
gente coloca uma pessoa, confia nela e ela acaba te roubando. Não tendo mais nada a tratar dou por encerrada a Sessão 
Ordinária do dia cinco de outubro de dois mil e dez. Entoação do Hino Rio-

Grandense.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
 

 
 
---------------------------------------------                                  ------------------------------------------ 
Ver. Rogério Goetz Munhoz – PDT                                      Ver. Romeu Wilhelm - PDT 
 
 

----------------------------------------------                                ------------------------------------------ 

Ver. Paulo Cezar de Freitas Batista – PPS                           Ver. João Carlos Ferreira - PDT 
 
        
--------------------------------------------                                  ------------------------------------------ 
 Ver. Francisco Alexandre Morfan – PMDB                   Ver. Domingos Sávio Salvador - PSB 

 
  
------------------------------------------                                  ------------------------------------------                                   

Ver. Éden Mário Fonseca Cesário – PMDB                     Verª Noemi da Silva Roque - PSC 
 
 

------------------------------------------      

Ver. Valdomiro Chaves de Oliveira - PMDB                              
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Ao décimo nono dia do mês de outubro de dois mil e dez, às quatorze horas, reuniram-se no Plenário Djalmo Lopes da Câmara 

Municipal de Vereadores de Eldorado do Sul, para Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador Presidente Romeu 
Wilhelm – PDT os seguintes Vereadores: Vereador Francisco Alexandre Morfan – PMDB; Rogério Goetz Munhoz – PDT; 
Paulo Cézar de Freitas Batista – PPS; Domingos Sávio Salvador – PSB; João Carlos Ferreira – PDT; Vereador Éden Mário 
Fonseca Cesário – PMDB; Noemi da Silva Roque – PSC e Vereador Valdomiro Chaves de Oliveira – PMDB. O Presidente 
verificou a existência do quorum regimental, saudou a todos os presentes, e deu por aberto os trabalhos da Sessão Ordinária.  
Entoação do Hino Nacional Brasileiro. Leitura do Versículo Bíblico. Leitura das Correspondências: Ofícios 234/10; 

237/10; 236/10; 239/10 – Procuradoria. Ata ccoomm  EEnnttrraaddaa  nnaa  SSeessssããoo: 03810. A palavra está com o Presidente: Esta Ata 
Baixa às Comissões. Ata para Discussão e Votação: 037/10. A palavra está com o Presidente: Coloco a Ata 037/10 em 
discussão e votação. O Vereador que queira discutir peça a palavra. Não havendo nenhum Vereador que queira discutir a Ata 
coloco as mesmas em votação. O Vereador que concordar, permaneça como  está. Ata APROVADA por todos. PPrrooppoossiiççõõeess  

ccoomm  EEnnttrraaddaa  nnaa  SSeessssããoo::  Indicação n° 8545/10: “Solicitamos Que o Gabinete do Senhor Prefeito Municipal determine que as 
Secretárias competentes, efetuem estudos para a implantação de Um Centro de Cultura, com Auditório, Concha Acústica com 

Área Aberta, Sala de Teatro, Biblioteca Pública, Sala de Informática e muito Mais.” Proponente: Ver. Domingos Sávio 
Salvador – PSB..  Indicação n° 8546/10: “Através da Secretaria competente que seja instalado no Bairro Sol Nascente duas 
paradas de ônibus, uma entre a Rua Assis Brasil e Rua Tramandaí e a outra  no final da Assis Brasil com a Rua Beira Rio.” 
Proponente: Ver. Éden Mário Fonseca Cesário – PMDB..  Indicação n° 8547/10: “Através do Poder Público Municipal e de 
suas Secretarias competentes, seja verificada a localização devida da rampa de acesso (rebaixamento do meio fio) existente 
para PNE (Portadores de Necessidades Especiais) em frente ao Banco do Estado do Rio Grande do Sul. Proponente: Ver. 

Paulo Cezar de Freitas Batista – PPS. Indicação n° 8548/10: “Através da Secretaria competente sejam realizadas obras de 
melhoria na Ponte localizada na rua Lar Luz da Criança e a instalação de placas sinalizadoras e muretas de proteção.” 
Proponente: Ver. Rogério Goetz Munhoz – PDT..  Requerimento com Entrada na Sessão: Requerimento n° 319/10: 
“Através do Gabinete do Senhor Prefeito, viemos através deste fazer a solicitação da troca da canalização cloacal e fluvial e  
reforma das bocas de lobo da Rua Laguna Bairro Medianeira.” Proponente: Ver. Éden Mário Fonseca Cesário – PMDB. A 

palavra está com o Presidente: Este Requerimento está apto para ser discutido e votado. O Vereador que queira discutir peça 

a palavra.  
A palavra esta com o Presidente: Não tendo mais nenhum Vereador para discutir o Requerimento, coloco o mesmo em 
votação, o Vereador que concordar permaneça como esta. Requerimento APROVADO por todos os Vereadores. 
Requerimento n° 320/10: “Através da Secretaria da Saúde seja providenciada alteração no horário do Pronto Atendimento do 
Distrito do Parque Eldorado para o período noturno.” Proponente: Verª. Noemi da Silva Roque – PSC. A palavra está com o 

Presidente: Este Requerimento está apto para ser discutido e votado. O Vereador que queira discutir peça a palavra.  

A palavra esta com o Presidente: Não tendo mais nenhum Vereador para discutir o Requerimento, coloco o mesmo em 
votação, o Vereador que concordar permaneça como esta. Requerimento APROVADO por todos os Vereadores. 
Requerimento n° 321/10: “Requeremos nos termos do art. 88, III, § 2º do Regimento Interno dessa Casa Legislativa, a 
instituição de Comissão Especial com finalidade de acompanhar os fatos divulgados na imprensa sobre supostas 
irregularidades na Administração Pública Minicipal. Proponente: Vereadores Rogério Goetz Munhoz – PDT. João Carlos 
Ferreira – PDT e Éden Mário Fonseca Cesário – PMDB. A palavra está com o Presidente: Este Requerimento está apto para 

ser discutido e votado. O Vereador que queira discutir peça a palavra.  
A palavra esta com o Presidente: Não tendo mais nenhum Vereador para discutir o Requerimento, coloco o mesmo em 
votação, o Vereador que concordar permaneça como esta. Requerimento APROVADO por todos os Vereadores. Projeto de 

Lei do Executivo com Entrada na Sessão: PPrroojjeettoo  ddee  LLeeii   nn°°  115599//1100::  “Autoriza o Poder Executivo Municipal a receber em 
doação de MALHARIA MTS a quantia de 100 (cem) camisetas para serem distribuídas conforme as necessidades apuradas 
pela Secretaria Municipal de Assistência Social e Trabalho, e dá outras providências.” PPrrooppoonneennttee::   PPooddeerr  EExxeeccuuttiivvoo   AA  

palavra esta com o Presidente: Este Projeto Baixa às Comissões.  PPrroojjeettoo  ddee  LLeeii   nn°°  116600//1100::  ““Altera o artigo 1º da Lei 
Municipal nº 3.352, de 14 de setembro de 2010, que altera a Lei Municipal nº 3.179/09, que dispõe o orçamento anual para 
Exercício de 2010, e dá outras providências.” PPrrooppoonneennttee::   PPooddeerr  EExxeeccuuttiivvoo..  AA  palavra esta com o Presidente: Este Projeto 
Baixa às Comissões. PPrroojjeettoo  ddee  LLeeii  nn°°  116611//1100::  “Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar, em caráter temporário de 
excepcional interesse público, 01 (um) monitor para prestar serviço junto a Casa de Passagem Conto de Fadas vinculada à 
Secretaria de Assistência Social e Trabalho e dá outras providências.” PPrrooppoonneennttee::   PPooddeerr  EExxeeccuuttiivvoo. AA  palavra esta com o 

Presidente: Este Projeto Baixa às Comissões. Projetos de Lei do Executivo para discussão e Votação: PPrroojjeettoo  ddee  LLeeii   nn°°  

114477//1100::  ““AAlltteerraa  aa  LLeeii  MMuunniicciippaall  nnºº   22..559955,,  ddee  1166  ddee  ffeevveerreeiirroo  ddee  22000077,,  qquuee  ccrriiaa  ccaarrggooss  ee  eessttaabbeelleeccee  ssaalláárriiooss  ddoo  PPooddeerr  EExxeeccuuttiivvoo  

ddoo  MMuunniiccííppiioo  ddee  EEllddoorraaddoo  ddoo  SSuull,,  iinncclluuiinnddoo  ee  eexxttiinngguuiinnddoo  ccaarrggoo  nnoo  qquuaaddrroo  CCoonnssttaannttee  ddoo  aarrtt..  99ºº ,,  ee  ddáá  oouuttrraass  pprroovviiddêênncciiaass..””  

PPrrooppoonneennttee::  PPooddeerr  EExxeeccuuttiivvoo..  A palavra está com o Presidente: Este Projeto tem o Parecer Favorável do Nosso Assessor 
Jurídico e das Comissões. Está apto para ser discutido e votado. O Vereador que queira discutir peça a palavra.  
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A palavra está com o Presidente: Não tendo mais nenhum Vereador para discutir o projeto coloco o mesmo em votação, o 
Vereador que concordar permaneça como esta. Projeto APROVADO por todos os Vereadores.  PPrroojjeettoo  ddee  LLeeii   nn°°  115577//1100::  

““AAlltteerraa  aa  eemmeennttaa  ee  ooss  aarrttiiggooss  11ºº   ee  44ºº   ddaa  LLeeii  MMuunniicciippaall  nnºº   22..999966,,  ddee  1199  ddee  jjaanneeiirroo  ddee  22000099,,  qquuee  aauuttoorriizzaa  oo  PPooddeerr  EExxeeccuuttiivvoo  

MMuunniicciippaall  aa  ppeerrmmuuttaarr  oo  uussoo  ddee  hhoorraass  ddee  ttrraattoorr  aaggrrííccoollaa,,  ddee  rreettrrooeessccaavvaaddeeiirraa,,  ddee  eessccaavvaaddeeiirraa  hhiiddrrááuulliiccaa  ((PPCC))  ee  qquuiilloommeettrraaggeemm  ddee  

ccaammiinnhhããoo  ttrruucckk  ccoomm  ooss  ppeeqquueennooss  aaggrriiccuullttoorreess  ddoo  MMuunniiccííppiioo  ddee  EEllddoorraaddoo  ddoo  SSuull,,  ppoorr  aarrrroozz  ttiippoo  11  ee//oouu  hhoorrttiiffrruuttiiggrraannjjeeiirrooss,,  ee  ddáá  

oouuttrraass  pprroovviiddêênncciiaass..””  PPrrooppoonneennttee::  PPooddeerr  EExxeeccuuttiivvoo..  A palavra está com o Presidente: Este Projeto tem o Parecer Favorável 
do Nosso Assessor Jurídico e das Comissões. Está apto para ser discutido e votado. O Vereador que queira discutir peça a 
palavra.   
A palavra está com o Presidente: Não tendo mais nenhum Vereador para discutir o projeto coloco o mesmo em votação, o 

Vereador que concordar permaneça como esta. Projeto APROVADO por todos os Vereadores.  Projeto de Lei do Legislativo 

para Discussão e Votação: PPrroojjeettoo  ddee  LLeeii   nn°°  002244//1100::  ““DDiissppõõee  ee  iinnssttiittuuii  aa  ccaammppaannhhaa  ppeerrmmaanneennttee  ddee  iinncclluussããoo  ddee  mmeeddiiddaass  ddee  

pprreevveennççããoo,,  ccoonnsscciieennttiizzaaççããoo  ee  ccoommbbaattee  aaoo  bbuullllyyiinngg  eessccoollaarr  nnoo  PPrroojjeettoo  ppeeddaaggóóggiiccoo  eellaabboorraaddoo  ppeellaass  eessccoollaass  ppúúbblliiccaass  ddee  EEdduuccaaççããoo  

iinnffaannttiill  ee  eennssiinnoo  ffuunnddaammeennttaall  nnoo  MMuunniiccííppiioo  ddee  EEllddoorraaddoo  ddoo  SSuull,,  ee  ddáá  oouuttrraass  pprroovviiddêênncciiaass..””  PPrrooppoonneennttee::  Ver. Domingos Sávio 
Salvador – PSB. A palavra está com o Presidente: Este Projeto tem o Parecer Favorável do Nosso Assessor Jurídico e das 
Comissões. Está apto para ser discutido e votado. O Vereador que queira discutir peça a palavra.   

A palavra está com o Presidente: Não tendo mais nenhum Vereador para discutir o projeto coloco o mesmo em votação, o 
Vereador que concordar permaneça como esta. Projeto APROVADO por todos os Vereadores. Explicações Pessoais:  
Não tendo mais nada a tratar dou por encerrada a Sessão Ordinária do dia cinco de outubro de dois mil e dez. Entoação do 

Hino Rio-Grandense.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx   

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
 

 
 
---------------------------------------------                                  ------------------------------------------ 
Ver. Rogério Goetz Munhoz – PDT                                      Ver. Romeu Wilhelm - PDT 
 
 

----------------------------------------------                                ------------------------------------------ 
Ver. Paulo Cezar de Freitas Batista – PPS                           Ver. João Carlos Ferreira - PDT 
 
        
--------------------------------------------                                  ------------------------------------------ 
 Ver. Francisco Alexandre Morfan – PMDB                   Ver. Domingos Sávio Salvador - PSB 

 
  
------------------------------------------                                  ------------------------------------------                                   

Ver. Éden Mário Fonseca Cesário – PMDB                     Verª Noemi da Silva Roque - PSC 
 
 

------------------------------------------      

Ver. Valdomiro Chaves de Oliveira - PMDB                              
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Proposições com Entrada na Sessão 
 

 

 
 

 Ao 
Exmo Sr. Romeu Wilhelm 

Presidente da 
Câmara Municipal de Eldorado do Sul 

 

  IInnddiiccaaççããoo  nnºº  88554499  

 

 Indico ao Executivo Municipal, após tramitação regimental que: 

Que a Secretaria de Saúde crie da melhor forma possivel, um centro de reabilitação em 

nossa cidade. 

 

 Justificativa: 

É necessário e viavel economicamente pela demanda que temos. Hpje nossos munícipes 
são levados para outros municipios, gerando custos e precisando de mais tempo para as 

pessoas com dificuldades, tornando o processo de fisioterapia mais demorado. 

 

Apresentada para sessão do dia 26/10/2010 

 

Vereador Proponente: ___________________________________ 

 Ver. Domingos Sávio Salvador / PSB 

 
 
 

Presidente: ___________________________________ 

 Ver. Romeu Wilhelm / PDT 
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Ao 
Exmo. Sr. 
Romeu Wilhelm  

Presidente da Câmara Municipal de Eldorado do Sul 
 
 

 
 
 
 
   
 

 
 
 
 
 
  

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

    26 /  10  /  2010  
 

                                       Ver.  Proponente- -- ---------------------------------------------------- 

            Ver. Rogério Goetz Munhoz – PDT  

 
   Presidente: -------------------------------------------------------- 

                                      Ver. Romeu Wilhelm – PDT 

 

 

 

 

                                                                                  8550 

 Através da Secretaria competente sejam realizadas estudos para instalação de um Posto de Saúde no Bairro 

Delta do Jacuí e Centro Novo. 

 Por ser um Bairro que fica consideravelmente afastado do Centro e 

possuir número considerável de habitantes residentes no local, os moradores 
encontram dificuldades para deslocarem-se até o Posto Central quando 

necessitam de atendimento médico. Com a distância e a dificuldade de 

deslocamento, especialmente à noite, se um paciente em processo de 

instabilidade repentina de sua saúde, e não tendo acesso a um contato telefônico 

para solicitar resgate ao Posto Central, ou mesmo se o serviço de ambulância o 

qual é oferecido pela Secretaria da Saúde não puder ser feito imediatamente, 
poderá acarretar agravamento no quadro do paciente que poderia ser evitado se 

houvesse um atendimento imediato no Bairro.  
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Ao 
Exmo. Sr. 
Romeu Wilhelm 

Presidente da Câmara Municipal de Eldorado do Sul 
 

 
 

 
 
 
 
   
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
  26/ 10 /2010  

 
 
 

                                       Ver.  Proponente- -- ----------------------------------------------------     

            Ver. Romeu Wilhelm – PDT  

 
 

   Presidente: -------------------------------------------------------- 
                                      Ver. Romeu Wilhelm – PDT  
 

                                                                              8551 

 Através da Secretaria Municipal da Agricultura 

elabore um convênio de distribuição de Calcareo para recuperação do solo para 

os pequenos agricultores do Município de Eldorado do Sul. 

   O referido convênio se faz necessário devido a deterioração do solo das pequenas 

propriedades de Eldorado do Sul. Com a aplicação de calcareo será corrigido a 

acidez da terra, aumentando a produtividade das propriedades e gerando mais renda 

para os nossos pequenos agricultores. 
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 Ao 
Exmo Sr. Romeu Wilhelm 
Presidente da 

Câmara Municipal de Eldorado do Sul 

 

  RReeqquueerr iimmeennttoo  nnºº  332222  

 

 Indico ao Executivo Municipal, após tramitação regimental que: 

Que a Secretaria de Transporte e Transito execute as seguintes melhorias nas faixas de 

pedestres e quebra-molas no perímetro urbano de nossa cidade: 
- Recuo da faixa de pedestre, afastando da esquina para melhor visualização dos 
motoristas ao seguir. 
- As faixas serão da mesma largura, porem com rampas servindo de quebra-mola. 

- Elevação das faixas na altura das calçadas, sendo utilizada tambem para travessia de 
cadeirantes, senhoras com carrinhos de bebês, idosos e pessoas com mobilidade reduzida. 

 

 Justificativa: 

Existem cidade que já adotam esta forma de faixa de pedestres. Além da economia 

pintura, pois será mais durável, elimina os quebra-molas. Sendo que serve ainda de 
passarela para todas as pessoas com mobilidade reduzida permanente ou temporária, e 

tambem portando equipamentos.  
Quero ressaltar ainda que, sendo adotado este sistema nas principais esquinas, irá suprir 
ainda a falta de semáfaros. 
Esta decisão é simples de ser tomada e facil de ser realizada, basta dedicação e coragem 

de fazer. 

 

Apresentada para sessão do dia 26/10/2010 

 

Vereador Proponente: ___________________________________ 

 Ver. Domingos Sávio Salvador / PSB 

 

Presidente: ___________________________________ 

 Ver. Romeu Wilhelm / PDT 
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Projetos de Lei do Executivo para Discussão e 
Votação 

 
              PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 159, DE 04 DE OUTUBRO DE 2010. 

 

 

 

“Autoriza o Poder Executivo Municipal a receber 

em doação de MALHARIA MTS a quantia de 100 

(cem) camisetas para serem distribuídas conforme 

as necessidades apuradas pela Secretaria 

Municipal de Assistência Social e Trabalho, e dá 

outras providências.” 
      
 
 

ERNANI DE FREITAS GONÇALVES, Prefeito Municipal de Eldorado do Sul, Estado do Rio 
Grande do Sul. 

 

FAÇO SABER, que a Câmara Municipal aprovou e eu, no uso das atribuições legais que me 
confere a Lei Orgânica do Município, sanciono e promulgo a seguinte:  

 
 

LEI  

 

 

Art. 1º Fica o Poder Executivo Municipal autorizado a receber em doação de MALHARIA MTS, 
inscrita no CNPJ sob nº 91.720.128/0001-85, a quantidade de 100 (cem) camisetas. 

 
Art. 2º As referidas camisetas serão distribuídas conforme as necessidades apuradas pela Secretaria 

Municipal de Assistência Social e Trabalho. 
 

Art. 3º  Esta lei entra em vigor na data de sua publicação. 
    
       Eldorado do Sul, 04 de outubro de 2010. 
 
 
                                                                                           

                                                 ERNANI DE FREITAS GONÇALVES 

                    Prefeito Municipal  

 

REGISTRE-SE E PUBLIQUE-SE 

 

 

Sigrid Inês Guthmann Pesenatto     Publicada em ___/___/___  

Secretária da Administração    

 

 
EEXXPPOOSSIIÇÇÃÃOO  DD EE  MMOO TTII VVOOSS  

            
 
 
   Estamos encaminhando a essa Egrégia Câmara de Vereadores, para apreciação dos nobres Edis o 
Projeto de Lei Municipal n. 159, de 04 de outubro de 2010, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a receber em doação 

de MALHARIA MTS a quantia de 100 (cem) camisetas para serem distribuídas conforme as necessidades apuradas pela 

Secretaria Municipal de Assistência Social e Trabalho, e dá outras providências.” 
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O presente Projeto de Lei tem por finalidade prever  o recebimento em doação do bem especificado 
no art. 1°. da Lei, para que reste devidamente incorporado ao patrimônio público. 

 
O bem doado será destinado conforme as necessidades apuradas pela Secretaria Municipal de 

Assistência Social e Trabalho. 
 

 
 
   Sendo o que nos cumpria apresentar, aproveitamos o ensejo para saudar todos os componentes dessa 
Casa Legislativa. 
 
 

                  Atenciosamente, 
 
 

                                                                    ERNANI DE FREITAS GONÇALVES 
                           Prefeito Municipal 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 



 1

9

 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 160, DE 06 DE OUTUBRO DE 2010. 

  

“Altera o artigo 1º da Lei Municipal nº 3.352, de 14 de setembro 

de 2010, que altera a Lei Municipal nº 3.179/09, que dispõe o 

orçamento anual para Exercício de 2010, e dá outras 

providências.¨  
 

ERNANI DE FREITAS GONÇALVES, Prefeito Municipal de Eldorado do Sul, Estado do Rio Grande 
do Sul. 

 
FAÇO SABER, que a Câmara Municipal aprovou e eu, no uso das atribuições que me confere a Lei 

Orgânica do Município, sanciono e promulgo a seguinte: 
 

    L  E  I 

 
Art. 1

º
 Fica alterado parte do art. 1º da Lei Municipal nº 3.352, de 14 de setembro de 2010, conforme 

segue: 

 
I – Exclui-se a seguinte dotação orçamentária: 

 
Órgão: 03 – Secretaria de Administração 
Unidade Orçamentária: 01 – Secretaria de Administração 
Função: 04 – Administração 

Subfunção: 122 – Administração – Geral 
Programa: 0002 – Gestão Administrativa do Executivo 
Atividade: 2015 – Manutenção das Atividades da Secretaria de Administração 
Rubrica: 3.3.1.90.94.00.00.00 – Indenizações Trabalhistas 
Recurso: 0001 – Livre 
Valor: R$ 10.000,00 

 
 
II – Altera-se a dotação orçamentária a seguir: 
 
a) Onde lê-se: 
 

Órgão: 15 – Secretaria de Compras e Patrimônio 
Unidade Orçamentária: 01 – Secretaria de Compras e Patrimônio 
Função: 04 – Administração 
Subfunção: 122 – Administração – Geral 
Programa: 0002 – Gestão Administrativa do Executivo 
Atividade: 2145 – Manutenção das Atividades da Secretaria de Compras e Patrimônio 

Rubrica: 3.3.1.90.94.00.00.00 – Indenizações Trabalhistas 
Recurso: 0001 – Livre 
Valor: R$ 5.000,00 
 
 
b) Leia-se: 

                                             
Órgão: 16 – Secretaria de Compras e Patrimônio 
Unidade Orçamentária: 01 – Secretaria de Compras e Patrimônio 
Função: 04 – Administração 
Subfunção: 122 – Administração – Geral 
Programa: 0002 – Gestão Administrativa do Executivo 

Atividade: 2145 – Manutenção das Atividades da Secretaria de Compras e Patrimônio 
Rubrica: 3.3.1.90.94.00.00.00 – Indenizações Trabalhistas 
Recurso: 0001 – Livre 
Valor: R$ 5.000,00 

 
 

Art. 2º Fica alterado parte do parágrafo único do artigo 1º da Lei Municipal nº 3.352, de 14 de setembro 
de 2010, conforme segue: 
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I – Exclui-se a seguinte dotação orçamentária: 
 

Órgão: 03 – Secretaria de Administração 

Unidade Orçamentária: 01 – Secretaria de Administração 
Função: 28 – Encargos Especiais 
Subfunção: 846 – Outros Encargos Especiais 
Programa: 0000 – Encargos Especiais 
Operação Especial: 0003 – Inativos e Pensionistas 
Rubrica: 3.3.1.90.03.00.00.00 – Pensões 

Recurso: 0001 – Livre 
Valor: R$ 10.000,00 

  

II – Altera-se a dotação orçamentária a seguir: 
 
a) Onde lê-se: 

  
Órgão: 15 – Secretaria de Compras e Patrimônio 
Unidade Orçamentária: 01 – Secretaria de Compras e Patrimônio 
Função: 04 – Administração 
Subfunção: 122 – Administração – Geral 
Programa: 0002 – Gestão Administrativa do Executivo 

Atividade: 2145 – Manutenção das Atividades da Secretaria de Compras e Patrimônio 
Rubrica: 3.3.1.90.11.00.00.00 – Vencimentos e Vantagens Fixas – Pessoal Civil 
Recurso: 0001 – Livre 
Valor: R$ 5.000,00 

 
                      

b) Leia-se: 
 

  Órgão: 16 – Secretaria de Compras e Patrimônio 
  Unidade Orçamentária: 01 – Secretaria de Compras e Patrimônio 
  Função: 04 – Administração 
  Subfunção: 122 – Administração – Geral 

  Programa: 0002 – Gestão Administrativa do Executivo 
  Atividade: 2145 – Manutenção das Atividades da Secretaria de Compras e Patrimônio 
 Rubrica: 3.3.1.90.11.00.00.00 – Vencimentos e Vantagens Fixas – Pessoal Civil 
  Recurso: 0001 – Livre 
  Valor: R$ 5.000,00 
 

 
Art. 3

º
 Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

 
 

                        Eldorado do Sul, 06 de outubro de 2010. 
 

 
   ERNANI DE FREITAS GONÇALVES 

        Prefeito Municipal 
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REGISTRE-SE E PUBLIQUE-SE 

 

Sigrid Inês Guthmann Pesenatto     Publicada em ___/___/___  

Secretária da Administração    
 

 
 

 

 

 

 

 

 

EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS 

 

Estamos encaminhando a essa Egrégia Câmara de Vereadores, para apreciação dos nobres Edis, o 
Projeto de Lei n. 160, de 06 de outubro de 2010, que: “Altera o artigo 1º da Lei Municipal nº 3.352, de 14 de setembro de 

2010, que altera a Lei Municipal nº 3.179/09, que dispõe o orçamento anual para Exercício de 2010, e dá outras 
providências.  ̈ 

 

A presente alteração faz-se necessária no sentido de excluir a Secretaria de Administração da referida 
Lei Municipal 3.352/2010,  em virtude do Órgão já possuir  a rubrica 3.3.1.90.94.00.00.00 – Indenizações Trabalhistas,  bem 
como alterar o Código referente ao Órgão - Secretaria de Compras e Patrimônio.  

 

Sendo assim e contando com a Vossa costumeira atenção, 

aguardamos manifestação dessa Egrégia Câmara Legislativa, com relação a este 

projeto de lei, enviando também nossas cordiais saudações. 
 

 

      Atenciosamente, 

 

           ERNANI DE FREITAS 

GONÇALVES 

      Prefeito Municipal 
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PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 161, DE 14 DE OUTUBRO DE 2010.  

 

“Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar, em caráter 

temporário de excepcional interesse público, 01 (um) monitor para prestar 

serviço junto a Casa de Passagem Conto de Fadas vinculada à Secretaria 

de Assistência Social e Trabalho e dá outras providências.”  

 

ERNANI DE FREITAS GONÇALVES, Prefeito Municipal de Eldorado do 

Sul, Estado do Rio Grande do Sul. 

FAÇO SABER que a Câmara Municipal aprovou e eu, no uso das atribuições 
legais que me confere a Lei Orgânica do Município, sanciono e promulgo a seguinte:  

  L E I 

 

Art. 1º Fica o Poder Executivo Municipal autorizado a contratar, em caráter 
temporário de excepcional interesse público,  01 (um) monitor para prestar serviço junto a Casa de Passagem 

Conto de Fadas vinculada à Secretaria de Assistência Social e Trabalho.  

§ 1º A contratação deste profissional terá o prazo de até 06 (seis) meses, podendo 

ser prorrogado por igual período, caso haja interesse e necessidade da Administração Pública Municipal.  

§ 2º A seleção do candidato para o cargo será de responsabilidade da Secretaria 
Municipal de Educação, Cultura, Desporto, Lazer e Turismo devendo a Secretaria observar os requisitos 

legais exigidos para o provimento do cargo, dentre eles a obrigatoriedade de que a pessoa contratada 

tenha passado pelo processo seletivo previsto junto à Lei Municipal nº 3.366/10. 

§ 3º A carga horária do contratado e a remuneração mensal corresponderão ao 
fixado no quadro permanente dos servidores municipais para a função.  

  

Art. 2º As despesas decorrentes da presente Lei correrão por conta da seguinte 

dotação orçamentária: Órgão: 07 – Secretaria de assitência Social e Trabalho ; Unidade: 1 –Secretaria de 

Assistência Social e Trabalho; Função: 4- Administração; Subfunção: 122 – Administração Geral; 

Programa: 2 – Gestão Administrativa do Executivo; Proj/Atividade: 2068 – Manutenção das Atividades 

da Secretaria de Assistência Social; Elemento: 3.3.1.9.0.04.00.00.00– Contratação por tempo 

determinado; Recurso: 1 – Livre. 

 

 

Art. 3º Esta lei entra em vigor na data de sua publicação. 

 

         Eldorado do Sul, 14 de outubro de 2010. 
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                      ERNANI DE FREITAS GONÇALVES 

  
             Prefeito Municipal 
 

 

REGISTRE-SE E PUBLIQUE-SE 
 

Sigrid Inês Guthmann Pesenatto     Publicada em ___/___/___  

Secretária da Administração    
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

  
         EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS 

  

Estamos encaminhando a essa Egrégia Câmara de Vereadores, para apreciação dos 

nobres Edis, o Projeto de Lei nº161 , de 14 de outubro de 2010, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal 

a contratar, em caráter temporário de excepcional interesse público, 01 (um) monitor para prestar serviço junto 

a Casa de Passagem Conto de Fadas vinculada à Secretaria de Assistência Social e Trabalho e dá outras 

providências.”  

 

O presente Projeto de Lei está sendo elaborado em razão da necessidade da 

Secretaria de Assistência Social do Município de contar com mais um monitor na Casa de Passagem, em 

razão da rescisão do Contrato Temporário nº 175/10 em nome de Luis Floriano da Rosa Batista em 05 de 

outubro de 2010. 
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Dessa forma torna-se imprescindível a contratação temporária de um monitor até o 

término do concurso que encontra-se em andamento no Executivo Municipal, tendo em vista a 

necessidade de manter-se um satisfatório  atendimento aos internos da Casa de Passagem, evitando-

se,assim, que a área de assistência social do Município seja prejudicada em razão da falta de servidores 

concursados. 

 

Outrossim, cabe salientar que o presente projeto de lei foi elaborado com base nos 

arts. 196, 197, inciso III, 198 e 199, todos da Lei Municipal nº 1.108, de 28 de julho de 1999. 

 

Sendo assim e contando com a Vossa costumeira atenção, aguardamos 

manifestação dessa Egrégia Câmara Legislativa, com relação a este projeto de lei, 

enviando também nossas cordiais saudações. 
  

           

             Atenciosamente, 

 

                                     ERNANI DE FREITAS GONÇALVES 

              Prefeito Municipal  
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 162, DE 15 DE OUTUBRO DE 2010. 

  

¨Dispõe sobre a concessão, o pagamento e a prestação de contas 

de diárias ao Prefeito, Vice-Prefeito, Secretários, membros de 

Conselhos Municipais e servidores do Poder Executivo do 

Município de Eldorado do Sul, e dá outras providências.¨  

 
ERNANI DE FREITAS GONÇALVES, Prefeito Municipal de Eldorado do Sul, Estado do Rio 

Grande do Sul. 
 
FAÇO SABER, que a Câmara Municipal aprovou e eu, no uso das atribuições que me confere a Lei 

Orgânica do Município, sanciono e promulgo a seguinte: 
 

    L E I 
 

Art. 1º  Os valores em dinheiro destinados a cobrir despesas do Prefeito, Vice-Prefeito, 

Secretários, membros de Conselhos Municipais e servidores do Poder Executivo do Município de Eldorado do Sul,  
deslocados temporariamente do Município, são denominados diárias e serão recebidos no desempenho de suas atribuições, ou 
em missão, representação, cursos de aperfeiçoamento, participação em congressos, seminários, encontros ou simpósios, sempre 
em atendimento aos interesses municipais. 

  
Art. 2º  Ao Prefeito, Vice-Prefeito, Secretários, membros de Conselhos Municipais e servidores do 

Poder Executivo do Município de Eldorado do Sul autorizados, quando for o caso, a se ausentarem, temporariamente, do 
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Município, além de lhes serem pagas diárias nos valores expressos nesta Lei, em conformidade com o que prevê o artigo 7º.  e  
parágrafos, serão fornecidas passagens ou transporte e o valor da inscrição em cursos de aperfeiçoamento, participação em 
congressos, seminários, encontros ou simpósios. 

 
Art. 3º As pessoas enumeradas no artigo 1º. desta Lei que necessitem se deslocar da sede do 

Município para a realização das atividades descritas no artigo 1º. desta Lei, deverão solicitar, por escrito, justificando e 
comprovando a necessidade do deslocamento, com fins de obter  autorização do Prefeito Municipal ou do Secretário, quando 
for o caso. 

§ 1º A diária somente será concedida após despacho do Prefeito ou do Secretário responsável, quando 

for o caso. 

§ 2º Em hipótese alguma poderá ser autorizada a concessão de diárias, após a realização do evento 
que deu origem ao pedido. 

Art. 4º  As diárias serão pagas antecipadamente e de uma só vez e sua aplicação deverá ser 
comprovada no prazo de, até, 10 (dez) dias úteis, após o retorno das pessoas enumeradas no artigo 1º. desta Lei, através de 
relatório de atividades, atestado, certificado de frequência, ou outro documento que certifique a presença do beneficiário em 
missão, representação, curso de aperfeiçoamento, congresso, seminário, encontro ou simpósio. 

 
Parágrafo único. Quando o afastamento tiver duração superior a 30 (trinta) dias, serão pagas, na 

forma acima, as diárias correspondentes aos primeiros 30 (trinta) dias, devendo as restantes serem pagas, mensalmente, com os 
respectivos subsídios, vencimentos ou salários. 

 
Art. 5º Se o beneficiário não prestar contas no prazo fixado no artigo anterior, deverá ressarcir, como 

penalidade pelo atraso, o equivalente a 01% (um por cento) do valor recebido, por dia de atraso, até o limite das indenizações 
concedidas. 

Parágrafo único. Os valores correspondentes às devoluções, de que trata este artigo, poderão ser 

objeto de desconto em folha de pagamento, ou se não for possível este procedimento, inscrito em dívida ativa e cobrado 
administrativa, ou judicialmente. 

 
Art. 6º  O servidor que receber diárias e não se afastar da sede, por qualquer motivo, será obrigado a 

restituí-las, integralmente, no prazo de 03 (três) dias úteis, sob pena de ser acrescido ao montante multa de 10% (dez por cento) 
sobre o valor e correção monetária, até a data do recolhimento, e responder, ainda, a processo administrativo. 

 

Art.7º O valor da diária é o constante da seguinte tabela: 

 

Valor da diária conforme o deslocamento  

e a necessidade ou não de pernoite 

Prefeito,  

Vice-Prefeito, 

Procurador 

Geral, 

Secretários 

Demais 

servidores e 

membros de 

Conselhos 

Municipais   

Região Metropolitana de Porto Alegre –  

sem pernoite 

R$ 70,00 R$ 40,00 

Região Metropolitana de Porto Alegre –  

com pernoite 

R$ 140,00 R$ 80,00 

Outros Municípios do Estado, exceto aos da 

Região Metropolitana de Porto Alegre –  

sem pernoite  

R$ 140,00 R$ 80,00 

Outros Municípios do Estado, exceto aos da 

Região Metropolitana de Porto Alegre –  

com pernoite  

R$ 280,00 R$ 160,00 

Para outro Estado da Federação ou outro país – 

sem pernoite 

R$ 210,00 R$ 120,00 

Para outro Estado da Federação ou outro país – 

com pernoite 

R$ 420,00 R$ 240,00 
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Art. 8
o
 Considera-se como pernoite, para os fins desta Lei, a estada de uma noite fora dos limites do 

Município, ou o período necessário do deslocamento para o Município realizado no turno da noite. 

Art. 9º   Revogam-se as Leis Municipais nº. 1.506, de 02 de julho de 2002, nº. 1.867, de 28 de abril de 

2004, nº. 2.049, de 10 de maio de 2005 e a nº. 2.724 de 19 de setembro de 2007. 

 Art. 10.  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 
                 

                                                              Eldorado do Sul, 15 de outubro de 2010. 

 

                                                              ERNANI DE FREITAS GONÇALVES 

                                                                                  Prefeito Municipal               

 
 

REGISTRE-SE E PUBLIQUE-SE. 
 

 
Sigrid Inês Guthmann Pesenatto.    Publicada em ___/___/___  
Secretária da Administração.    

                       EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS. 
    

 

Estamos encaminhando a essa Egrégia Câmara de Vereadores, para 

apreciação dos nobres Edis, o Projeto de Lei nº 162, de 29 de agosto de 2010, que: 

¨Dispõe sobre a concessão, o pagamento e a prestação de contas de diárias ao Prefeito, 

Vice-Prefeito, Secretários, membros de Conselhos Municipais e servidores do Poder 
Executivo do Município de Eldorado do Sul, e dá outras providências.¨ 

 
  O presente Projeto de Lei tem por finalidade adequar os valores disponibilizados ao  Prefeito, Vice-Prefeito, 
Secretários, membros de Conselhos Municipais e servidores do Poder Executivo do Município de Eldorado do Sul , a títulos de 
diárias. 

 
Tal adequação tem por objetivo fixar novos valores, diferenciando diárias com e sem pernoite, e  

regulamentar a forma de prestação de contas relativa aos valores recebidas. 
 
Por fim, com a aprovação do presente projeto se estará revogando a Lei Municipal nº 1.506/02 e suas 

alterações, normas estas que estabeleciam, atualmente, a forma de pagamento de diárias. 

 

Sendo assim e contando com a costumeira apreciação dos Nobres Edis, 

aguardamos manifestação dessa Egrégia Câmara Legislativa, com relação a este 

projeto de lei enviando, também, nossas cordiais saudações. 
 
                                 Atenciosamente, 

                     
 ERNANI DE FREITAS GONÇALVES.  

Prefeito Municipal. 
 

 


